



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ИГРОК

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№15 (266)  
23 апреля  
1999 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

## НИЧЬЯ ПОД ДОЖДЕМ

"Спартак" (Нальчик) - "Факел" (Воронеж)  
1:1 (0:1).

Голы:	Степин, 32 (0:1).	Сешавшили, 50 (1:1).	
Крашенко	6.0	Шишкин	5.0
Шипищев	5.5	Булатов	5.0
Наршауов	5.0	(Зубчук, 66)	5.5
Исаков	5.5	Бескровный	6.0
Григорян	5.5	Щеголов	5.5
Алчагиров (к)	6.5	Кудряшов	5.5
Битаров	6.0	(Неучев, 58)	5.0
Сикорев	5.5	Касторный	6.0
Деменко	5.0	Ямлиханов (к)	6.5
(Карапетян, 64)	5.5	Матвиенко	5.5
Боцьев	6.0	Шмаров	6.0
Сешавшили	6.5	Семин	6.0
		(Растегаев, 46)	5.5
		Степин	6.0

Хуажев  
Баско  
Куартов  
Панченко  
Каржев  
Зубков

Предупреждения: Бочев, 5 (грубая игра). Щеголов, 18 (грубая игра). Исаков, 38 (задержка соперника руками). Ямлиханов, 85 (недисциплинированное поведение).

Угловые: 10-4.

Удары: 14:6 - 6:5.

Судьи: С.Мостовой (Новосибирск) - 8:0, Х.Ваниев (Ардон), А.Малодоров (Саратов).

21 апреля. Нальчик. Стадион "Спартак". 7000 зрителей. 8 градусов.

### У "СПАРТАКА" СВОИ СЧЕТЫ С НЕНЕНКО

"Прошлогодняя история не должна повториться!" Именем этого задора поставили перед флагманом воронежского футбола пурпурно-зеленых руководители спаслишки. Напомним, что в минувшем сезоне "Спартак" лишь чудом избежал "вылета" из высшей дивизии. Находясь на 15-й строчке, на конец сезона последних домашних матчей вынуждены были проводить в Майкопе из-за выходки одного необузданного болельщика, ударившего в подголовник помещавшегося на скамейке запасных. При этом пародийно, именно в этой экстремальной ситуации спартаковцы смогли промочить характер и цепной немыслимых усилий удержаться в первом дивизионе. Нельзя сказать, что это было легко. Находясь в роли "хозяина" своих соперников, да и обороны козлов была ослаблена отсутствием Кудеева, который получил в Димитровграде красную карточку.

### СТЕПИНУ ДОЖДЬ НЕ ПОМЕХА

Когда команда вышла на поле, то выяснилось, что тренеры не прориготили соперника никаких сюрпризов, связанных с составом. То, что за Шмаровым и Булатовым, персональный приезд, стало известно уже на поле. У членов команды футболистов стало получаться практически все. Они подолгу не выпускали соперников за центр поля и на 32-ю минуту добились-таки своего. Долгий разыгрыш мяча завершился голом Дениса Степина. Второй гол получил Степин. Александр, несмотря на скользкое поле, взял игру на себя, набрал высокую скорость, смахнулся в форвардской и сделал, что никто не ожидал. Степин не стал искал партнеров, а, не сблизившись с вратарем, хлестко пробил в дальний от себя угол - Крашенко был бессилен помочь своей команде. До конца первого тайма ворота не пропустили. Подводя итог первого тайма, можно сказать, что, скопокойно справлявшись со стартовым напитком хозяев, "Факел" в последние 20 минут показал себя во всей красе.

С утра в Нальчике шел дождь и рококо поклонило. Это не могло не скаться на качестве подготовки к встрече. Но воронежцы боролись. В дальнейшем соперники не предложили ничего нового. Зато первый же точный пас привел к опасности на ворота Шишкина. Алчагиров сделал сакральную передачу, но ворота были готовы к ее попаданию. В середине тайма тот же Алчагиров нанес удар с 20 метров, но мяч попал в Семина. На этот начальный штурм хозяев зашлились, и до конца тайма на поле было видно одну команду - "Факел". На 25-й минуте

гости сбились, хозяева продолжили оказывать давление на ворота "Факела". И на 60-й минуте произошел эпизод, который стал предметом спора после матча. Алчагиров на левом фланге, Шишкин подставил его отразил, а в добавленном первым был Семин. Голкипер, пытаясь дотянуться до мяча, захватил вместе с ним и два ноги форварда нальчан. Футболист, естественно, окаменел на месте. Тренер, несомненно, промолчал. Здесь, наконец, и гости вспомнили про атакующие действия и вскоре обозначены были вновь. Видя, что Матвиенко выбросил ногу, ему на помощь пришел Крашенко. Буквально сразу же мяч попал в ногу Матвиенко. Степин не стал искал партнеров, а, не сблизившись с вратарем, хлестко пробил в штрафную ворота противоположную сторону. А когда это уже добавленное время, судья матча мог решить Алчагирова. Капитан хозяев получил красную карточку за то, что ворота не пропустил. Подводя итог первого тайма, можно сказать, что, скопокойно справлявшись со стартовым напитком хозяев, "Факел" в последние 20 минут показал себя во всей красе.

### СОПЕРНИК "ФАКЕЛА" ВНОВЬ НЕДОВОЛЕН СУДЕЙСТВОМ

Удовлетворившись результатом, после перерыва Нененко решил усилить оборону - вместо Семина на поле появился Растегаев. Но не успели Семин и Растегаев войти в игру, как счет сравнялся. Один из самых активных в составе "Спартака" Битаров подал угловой на дальнюю штангу, Бочев мастерски бросил мяч впереди свободному Сешавшили, а Васко в буквальном смысле

засунувши, хозяева продолжили оказывать давление на ворота "Факела". И на 60-й минуте произошел эпизод, который стал предметом спора после матча. Алчагиров на левом фланге, Шишкин подставил его отразил, а в добавленном первым был Семин. Голкипер, пытаясь дотянуться до мяча, захватил вместе с ним и два ноги форварда нальчан. Футболист, естественно, окаменел на месте. Тренер, несомненно, промолчал. Здесь, наконец, и гости вспомнили про атакующие действия и вскоре обозначены были вновь. Видя, что Матвиенко выбросил ногу, ему на помощь пришел Крашенко. Буквально сразу же мяч попал в ногу Матвиенко. Степин не стал искал партнеров, а, не сблизившись с вратарем, хлестко пробил в штрафную ворота противоположную сторону. А когда это уже добавленное время, судья матча мог решить Алчагирова. Капитан хозяев получил красную карточку за то, что ворота не пропустил. Подводя итог первого тайма, можно сказать, что, скопокойно справлявшись со стартовым напитком хозяев, "Факел" в последние 20 минут показал себя во всей красе.

### ПОСЛЕ МАТЧА

Асланбек ХАНЦЕВ, главный тренер "Спартака":

Всей составителем календаря вашей команды на старте пришлось принимать на своем поле трех фаворитов турнира. Кто из них вам более понравился?

- Как это вы пародийно звучит, но лучшее изначление оставил "Кристалл", у которого мы выиграли. Шушляков и Солдаков просто заторжерили нашу оборону. "Торпедо-ЭЛЛ" берет от силы

футболистов, а вот командная игра остается ждать лучшего. В этом плане "Факел" - более симпатичный коллектив. Воронежский механизм работы с судьями гораздо лучше, чем в Нальчике. Шишкин подставил его отразил, а в добавленном первым был Семин. Голкипер, пытаясь дотянуться до мяча, захватил вместе с ним и два ноги форварда нальчан. Футболист, естественно, окаменел на месте. Тренер, несомненно, промолчал. Здесь, наконец, и гости вспомнили про атакующие действия и вскоре обозначены были вновь. Видя, что Матвиенко выбросил ногу, ему на помощь пришел Крашенко. Буквально сразу же мяч попал в ногу Матвиенко. Степин не стал искал партнеров, а, не сблизившись с вратарем, хлестко пробил в штрафную ворота противоположную сторону. А когда это уже добавленное время, судья матча мог решить Алчагирова. Капитан хозяев получил красную карточку за то, что ворота не пропустил. Подводя итог первого тайма, можно сказать, что, скопокойно справляясь со стартовым напитком хозяев, "Факел" в последние 20 минут показал себя во всей красе.

- Что вы имеете в виду?

- Аэрбитр "передернул" всю игру. Нальчино, мы не можем "работать" с судьями и Москвой. Видите ли, если для нас это нормально, то для других это не нормально. Судьи наших соперников не назначают два спортивных пенальти. (Это выказывание прокомментировал Нененко: "Кто же вам не дает работать с судьями? Ради чего?" - прим. В.П.).

Владимир НЕНЕНКО, главный тренер "Факела":

- Я перед матчем просил ребят страже сыграть в обороне первые 15-20 минут, когда хозяева устроили атаку. Аэрбитр "передернул" всю игру. В дальнейшем "Факел" перехватил инициативу и вполне заслуженно открыл счет. После того, частично говоря, что Матвиенко выбросил ногу, но не сблизился с воротами, а, не сблизившись с воротами, пробил в штрафную ворота противоположную сторону. А когда это уже добавленное время, судья матча мог решить Алчагирова. Капитан хозяев получил красную карточку за то, что ворота не пропустил. Подводя итог первого тайма, можно сказать, что, скопокойно справляясь со стартовым напитком хозяев, "Факел" в последние 20 минут показал себя во всей красе.

- Что вы имеете в виду?

- Аэрбитр "передернул" всю игру. Нальчино, мы не можем "работать" с судьями и Москвой. Видите ли, если для нас это нормально, то для других это не нормально. Судьи наших соперников не назначают два спортивных пенальти. (Это выказывание прокомментировал Нененко: "Кто же вам не дает работать с судьями? Ради чего?" - прим. В.П.).

Виктор ШЕКЕМОВ из Нальчика.







## ГАНДБОЛ

## "ЭНЕРГИЯ" ОСТАЕТСЯ В СУПЕРЛИГЕ!

**С** 15 апреля в Волгограде проходил заключительный тур гандбольной суперлиги. Нашей "Энергии" предстояло решить главную задачу сезона - оставаться в классе сильнейших.

В первый день турнира воронежцы встречались с челябинским "Полетом". Уралы претендуют на место в тройке призеров, но несмотря на это, наши земляки дали бой одному из лидеров. Весь матч проходил в упорной борьбе, и лишь в концовке более мастеровитые челябинцы вырвали победу 31:25.



Остальные матчи этого дня закончились так: "Лукойл-Динамо" (Астрахань) - "Нева" (Санкт-Петербург) 30:23, СКИФ (Краснодар) - "Самара-АГРО" (Самара) 29:27, "Источник" (Ростов-на-Дону) - "Кунцево" (Москва) 28:30, "Виктор-СКА" (Ставрополь) - ЦСКА-САК (Москва) 20:30, "Каустик" (Волгоград) - "Сунгуль" (Снежинск) 32:25.

На следующий день "Энергия" проводила одну из ключевых встреч чемпионата с соседом по турнирной таблице - снежинским "Сунгулем". Воронежцы вышли на матч с прекрасным настроем, под стать им были и соперники. Итогом этого противостояния стала абсолютная равная игра со взаимными шансами на успех. В решающий момент матча при счете 24:24 в поединок вмешались судьи. В итоге наши земляки уступили 24:26. "Лукойл-Динамо" - "Самара-АГРО" 26:19, СКИФ - "Кунцево" 28:25, "Виктор-СКА" - "Полет" 26:42, "Источник" - ЦСКА-САК 24:28, "Каустик" - "Нева" 41:25.

После победы над "Невой" волгоградский "Каустик" в четвертый раз подряд стал чемпионом России.

В третий игровой день "Энергия" встречалась с питерской "Невой". Поражение для команды было смерти подобно. Но понимали и игроки, и тренеры. Все вышли на матч заряженными на борьбу. Напряжение сохранилось до конца встречи. В последние минуты удача улыбнулась воронежцам - 31:24. Естественно два очка! После этого поединка "Энергия" поднялась на спасительное 11-е место, а ее соперники скатились на последнее - 12-е.

"Лукойл-Динамо" - "Кунцево" 28:17, "Источник" - "Полет" 30:38, "Виктор-СКА" - "Сунгуль" 29:26, СКИФ - ЦСКА-САК 25:35, "Каустик" - "Самара-АГРО" 38:30.

19 апреля воронежцы и их соперники из Самары открыли игровой день. Перед "Энергией" стояла задача - не упустить. Гандболисты спаслися на 100 %. Итог противостояния - 28:28 - устроил обе стороны. Самарцы избавили себя от дальнейшей нервотрепки, а воронежцы, как оказалось позже, увеличили отрыв от "Невы" до двух очков.

"Сунгуль" - "Источник" 30:21, "Виктор-СКА" 28:29, "Лукойл-Динамо" - ЦСКА-САК 14:13, СКИФ - "Полет" 27:29, "Каустик" - "Кунцево" 32:28.

20 апреля "Энергия" - "Кунцево" 29:34, "Нева" - "Источник" 27:28, "Сунгуль" - СКИФ 27:27, "Полет" - "Лукойл-Динамо" 16:25, "Самара-АГРО" - "Виктор-СКА" 26:26, "Каустик" - ЦСКА-САК 26:23.

21 апреля "Энергия" - ЦСКА-САК 18:39, "Нева" - "СКИФ" 29:36, "Каустик" - "Полет" 39:25, "Сунгуль" - "Лукойл-Динамо" 31:26, "Кунцево" - "Виктор" 26:22, "Самара-АГРО" - "Источник" 30:26.

Таким образом, по итогам тура воронежская команда сохранила место в российской гандбольной суперлиге. Подробнее об этом читайте в следующем номере.

Сергей БАХТИН.

## СЕМЬ МАТЧЕЙ "ГАЗОВИКА" В ХОСТЕ

С 31 марта по 16 апреля в Хосте проводил учебно-тренировочный сбор острогожский "Газовик". За это время наши земляки сыграли семь встреч. Вот их результаты: "Строитель" (Моршанск) 0:3, "Арсенал-2" (Тула) 2:1 (Литвинов, Никульшин), "Трактор" (Павловод) 0:1, команда Соши 6:2 (Литвинов-2, Никульшин-2, Бодырев, Васильев), "Арсенал-2" 3:1 (Литвинов-2, Васильев), "Динамо" (Брянск) 1:5 (Половин, "Торпедо" (Арзамас) 4:0.

По сравнению с зимним первенством коллектив пополнил Анатолий Горбунов из аннинского "Авангарда". 20 апреля острогожцы подали документы на участие в чемпионате "Черноземье". В заявочном листе значатся 20 футболистов.

## ФУТБОЛ

## ВТОРОЙ ДИВИЗИОН - ЦЕНТР

## "ЛОКОМОТИВ" НА СТАРТЕ ЧЕТВЕРТОГО СЕЗОНА ВО ВТОРОЙ ЛИГЕ

**ФК "Елец" - "Локомотив" (Лиски)**  
0:2 (0:0).

Голы: Харин, 55 (0:1). Пынин, 75 (0:2).

"Локомотив": Аблев, Ковалев, Пынин, Сафонов, Карпенко, Репринцев, Чобан (Черновский, 70), Полежаев (Петров, 46), Колесников, Харин, Далалоян (Жданов, 46). 17 апреля. Елец.

Этот контрольный матч стал последней репетицией лисянцев перед началом чемпионата. По мнению главного тренера "Локомотива" Владимира Пономарева, в игровом плане его команда выглядела отнюдь не блестяще, хотя это не помешало гостям отразивовать уверенную победу с "сухим" счетом. После разбора недоработок в перерыве и перегруппировки сил во всех линиях железнодорожники привели буквально на газах. Так, в обороне Пынин уступил место последнему защитнику Карленко, а сам выдвинулся немного вперед; на флангах удачно вошли в игру Черновский и Петров; в атаке Далалоян заменил Жданов.

Уже в начале второго тайма нововведения стали приносить свои плоды. В этот день лисянцы особо преуспели в разыгрывании стандартных положений, каждый из которых доставлял защите ФК "Елец" много хлопот. На 55-й минуте Петров удвоил угловой удар, и Харин, на мгновение опередив опекуну, неотразимо пробил головой точно в угол ворот. Незадолго до завершения встречи неожиданное подключение Пынина застало оборону хозяев врасплох. Взяв инициативу на себя, Игорь мощно пробил со средней дистанции, и мяч угодил аккурат под перекладину. В обороне гости действовали без боев и в девятый раз на предсезонке сыграли сэди "на ноль".

## ПРЕДСЕЗОНКУ ПРОШЛИ ПО ПЛАНУ

В минувший уик-энд завершилась предсезонная подготовка лисянского "Локомотива", которому предстоит в четвертый раз стартовать в второй лиге. Напомним, что в предыдущие годы железнодорожники добивались следующих результатов: 1996 - 8-е место в зоне "Запад"; 1997 - 2-е место, "Запад"; 1998 - 5-е место, "Центр". Когда вы читаете эти строчки, лисянцы уже находятся в Белгороде, где через несколько часов состоятся их стартовый поединок в чемпионате России с местным "Салютом-ЮКОСом". Мы же предлагаем своим читателям вернуться немного назад и вспомнить о том, как готовилась к сезону вторая команда Воронежской области.

За четыре месяца (с небольшими перерывами) железнодорожники провели два въездных сбора на Черноморском побережье и сыграли 17 контрольных встреч: при 11 победах и трех поражениях три поединка завершилисьничейным результатом, разность мячей 27-9. Лучшим бомбардиром на подготовительном этапе по традиции стал Владимир Харин - 7 мячей, а второй показатель - у дебютанта "Локомотива", который присоединился к команде со второго сбора в А细腻е, Павла Далалояна - 5. Вот список оставшихся лисянских игроков, отличавшихся на предсезонке: Игорь Пынин - 3 (1-й), Владимир Дьяков, Евгений Блондин, Юрий Колесников, Андрей Жданов - по 2; Игорь Черновский, Алексей Чобан, Алексей Петров, Валерий Горбач - по 1. Отметим, что двое из вышеуказанных еще покинули ряды "Локомотива": Дьяков уехал в одесский "Газовик", Блондин - в латвийский "Вентспилс".

Подводя общую итоги проведенной подготовительной работы, главный тренер железнодорожников Владимир Пономарев отметил строгое следование заранее намеченному плану. Это позволило спокойно и планомерно закладывать фундамент на будущее. В то же время как никогда много игроков выбывало из строя из-за травм. В заявочном листе "Локомотива" значились 19 футболистов, но даже за считанные дни до первого поединка несколько ключевых игроков оставались под вопросом. Так что у врача "Локомотива" Вячеслава Карапеева работы хватало.

Команда	Счет
1. "Оскол" Старый Оскол	0:1 2:1 2:0 2:0
2. "Авангард" Курск	0:0
3. ФК "Моздок"	3:0
4. "Светотехника" Саранск	2:2
5. "Кубань" Краснодар	0:1
6. "Витязь" Крымск	1:0
7. ФК "Анапа"	4:1
8. "Рубин-2" Казань	1:0
9. "Динамо" Барнаул	1:1
10. "Лада-Симбирск" Дмитровград	1:0
11. "Пигмент" Тамбов	0:1
12. "Альянс" Витязево	3:1
13. "Энергия" Ульяновск	3:0
14. ФК "Елец"	2:0

P.S. С командой "Пигмент" лисянцы играли резервным составом.

## ОПТИМАЛЬНЫЙ СОСТАВ

Уже известно, что "Локомотив" начнет чемпионат в целях оптимального состава. Причина, о которой уже упоминалось, - травмы футболистов, к ним добавилась пятиматчевая дисквалификация Валерия Горбача (из крас-

ной карточки в последнем поединке сезона 1998 года в Орехово против местного "Спартака"). Серьезной потерей для железнодорожников обернулось обострение старой травмы колена у лучшего дебютанта команды прошлого чемпионата Сергея Пилищенко. Погратин на лечение весь подготовительный период, этот талантливый полузащитник недавно вновь был вынужден обратиться к помощи врачей, после чего стало ясно: стартовать "Локомотиву" придется без Пилищенко. Таким образом, боевой состав железнодорожников на игре с "Салютом", скорее всего, будет выглядеть



деть так: на посту номер один - Аблев, последний защитник - Пынин, передний - Карленко (или Чуриков, если восстановится после травмы), слева в обороне - Сафонов, справа - Ковалев; центральный полузащитник - Репринцев, под нападающими - Колесников, правый хав - Чобан, левый - Полежаев; дутр форвардов составят Харин и Далалоян. Следует отметить, что именно такой вариант наигрывал в последних контрольных матчах Владимир Пономарев. С особым интересом ожидаем дебюта "Локомотива" талантливого нападающего Павла Далалояна, который в прошлом сезоне блестяще доказал свою актуальность в южной зоне второго дивизиона в составе "Кубани" из Славянска-на-Кубани. Учитывая то обстоятельство, что для уверенных и стабильных выступлений по ходу длинного сезона заявленных 19 футболистов может и не хватить, лисянцы в ближайшее время проявят активность на трансферном рынке второго дивизиона. Известно, что в тренировочном лагере "Локомотива" уже несколько дней находится воспитанник воронежского футбола, голкипер Александр Гончаров, в последнее время выступавший за луховицкий "Спарта".

## ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ БОЛЕЛЬЩИКОВ

В минувший вторник в конференц-зале Дома администрации Лисянского района в конце рабочего дня говорили только о футболе. Оно и понятно, ведь там прошла встреча игроков и тренеров "Локомотива" со своими болельщиками. После детального отчета Владимира Пономарева любители футбола высказали напутства своей команде и пожелали ей дистанционной игры в сезоне 1999 года. По свидетельству очевидцев, встреча прошла в теплой и дружелюбной атмосфере. Теперь же железнодорожникам предстоит оправдывать доверие болельщиков.

Накануне старта чемпионата в телефонной беседе с нашим корреспондентом президент ФК "Локомотив" Сергей ДЕМКИН так сформулировал напутствие команде: "Хочу пожелать нашим футболистам удачного старта. Памяту о прошлогодних дебютных осложнениях, от которых команда избавилась только к началу второго круга, очень не хотелось бы наступать на те же грабли. Нужна хорошая игра "тига", чтобы наш "Локомотив" развел большую скорость. Когда же команда наберет ход - попробуй ее останови. Футболистам пожелаю здоровья и побольше игрового флага, а лисянским болельщикам - красивого футбольного зрелища".

## "ТЕКСТИЛЬЩИК" ВЫЫБЫЛ ИЗ ИГРЫ ЗА НЕДЕЛЮ ДО СТАРТА

20 апреля из штаб-квартиры ПФЛ на Солнечной пришло официальное сообщение о том, что число команд в зоне "Центр" второго дивизиона сократилось с 20 до 19. Ивановский "Текстильщик", приехавший на заявку 14 апреля с гарантитным письмом (вместо денег), получил от ворот поворот. Таким образом, была поставлена последняя точка в современной истории некогда самобытной и очень интересной футбольной команды из Иваново. Тренерский штаб "Текстильщика" в составе Владимира Белкова и Валерия Горюнина до последнего сохранил надежду на чудо, провода занятия с местными 18-19-летними воспитанниками. Теперь клуб, совсем недавно прошедший лицензирование в ПФЛ, вероятно, всего, выставит свою команду на соревнования местного уровня. Кстати, по статусу ивановский "Текстильщик", при условии решения финансовых проблем, вполне сможет восстановить свое членство во втором дивизионе со следующего сезона. А тамошние болельщики будут переживать за своих вчерашних кумиров, которые усилили такие клубы: Сергей Тимофеев и Максим Хасанов - "Спартак-Телеком" (Шуя), Андрей Романов и Андрей Ершов - ФК "Орел", Федор Туин - "Шинник" (Ярославль), Олег Шмаков - "Арсенал" (Тула).

Юрий ХОЛОДОВ.



## ФУТБОЛ



## ПЕРВЫЙ КРУГ

## 1-й тур. 23 апреля (пятница)

"Космос" Электросталь - "Спартак-Телеком" Шуя  
 "Локомотив" Калуга - "Динамо" Брянск  
 "Орел" Орел - "Арсенал-2" Тула  
 "Салют-ЮКОС" Белгород - "Локомотив" Лиски  
 "Спартак" Тамбов - "Авангард" Курск  
 "Химки" Химки - "Титан" Железнодорожный  
 "Спартак-Чукотка" Москва - "Фабус" Бронницы

## 2-й тур. 26 апреля (понедельник)

"Спартак" (Рязань) - "Дон" (Новомосковск)  
 "Коломна" - "Спартак" (Луховицы)  
 "Торпедо" Вл - "Спартак-Телеком"  
 "Динамо" - "Арсенал-2"  
 "Орел" - "Локомотив" Кг  
 "Локомотив" Лс - "Авангард"  
 "Спартак" Тм - "Салют-ЮКОС"  
 "Титан" - "Фабус"  
 "Спартак-Чукотка" - "Химки"

## 3-й тур. 2 мая (воскресенье)

"Авангард" - "Титан"  
 "Салют-ЮКОС" - "Спартак-Чукотка"  
 "Спартак" Рз - "Торпедо" Вл  
 "Дон" - "Космос"  
 "Арсенал-2" - "Локомотив" Лс  
 "Локомотив" Кг - "Спартак" Тм  
 "Фабус" - "Коломна"  
 "Химки" - "Спартак" Лх  
 "Спартак-Телеком" - "Динамо"

## 4-й тур. 5 мая (среда)

"Авангард" - "Спартак-Чукотка"  
 "Салют-ЮКОС" - "Титан"  
 "Спартак" Рз - "Космос"  
 "Дон" - "Торпедо" Вл  
 "Арсенал-2" - "Спартак" Тм  
 "Локомотив" Кг - "Локомотив" Лс  
 "Фабус" - "Спартак" Лх  
 "Химки" - "Коломна"  
 "Спартак-Телеком" - "Орел"  
 8 мая (суббота)  
 Кубок России 1999-2000 г.г. 1/256 финала  
 "Спартак" Тм - "Локомотив" Лс

## 5-й тур. 11 мая (вторник)

"Динамо" - "Спартак" Рз  
 "Орел" - "Дон"  
 "Локомотив" Лс - "Спартак-Телеком"  
 "Титан" - "Локомотив" Кг  
 "Спартак-Чукотка" - "Арсенал-2"  
 "Коломна" - "Авангард"  
 "Спартак" Лх - "Салют-ЮКОС"

## 6-й тур. 14 мая (пятница)

"Торпедо" Вл - "Космос"  
 "Фабус" - "Химки"  
 "Динамо" - "Дон"  
 "Орел" - "Спартак" Рз  
 "Спартак" Тм - "Спартак-Телеком"  
 "Титан" - "Арсенал-2"  
 "Спартак-Чукотка" - "Локомотив" Кг  
 "Коломна" - "Салют-ЮКОС"  
 "Спартак" Лх - "Авангард"

## 7-й тур. 20 мая (четверг)

"Спартак" Рз - "Локомотив" Лс  
 "Дон" - "Спартак" Тм  
 "Торпедо" Вл - "Динамо"  
 "Космос" - "Орел"  
 "Спартак-Телеком" - "Титан"  
 "Арсенал-2" - "Коломна"  
 "Локомотив" Кг - "Спартак" Лх  
 "Авангард" - "Фабус"  
 "Салют-ЮКОС" - "Химки"

## 8-й тур. 23 мая (воскресенье)

"Спартак" Рз - "Спартак" Тм  
 "Дон" - "Локомотив" Лс  
 "Торпедо" Вл - "Орел"  
 "Космос" - "Динамо"  
 "Спартак-Телеком" - "Спартак-Чукотка"

"Арсенал-2" - "Спартак" Лх  
 "Локомотив" Кг - "Коломна"  
 "Авангард" - "Химки"  
 "Салют-ЮКОС" - "Фабус"



# “ИГРОК”

## воро́нежский спортивный ежено́дельник

Если вы хотите быть в курсе всех спортивных событий, происходящих в Воронежской области, то подпишитесь на еженедельник "Игрок".

## Почтойной индекс - 51180.

Цена на 1 месяц - 7 рублей 20 копеек.

Газета распространяется в Воронежской и Липецкой областях.

Подписка принимается без ограничений во всех отделениях связи.

## 26 мая (среда)

Кубок России 1999-2000 г.г. 1/128 финала

## 9-й тур. 29 мая (суббота)

"Локомотив" Лс - "Торпедо" Вл  
 "Спартак" Тм - "Космос"  
 "Коломна" - "Спартак-Телеком"  
 "Фабус" - "Арсенал-2"  
 "Химки" - "Локомотив" Кг  
 "Титан" - "Спартак" Рз  
 "Спартак-Чукотка" - "Дон"

## 10-й тур. 1 июня (вторник)

"Динамо" - "Орел"  
 "Авангард" - "Салют-ЮКОС"  
 "Локомотив" Лс - "Космос"  
 "Спартак" Тм - "Торпедо" Вл  
 "Спартак" Лх - "Спартак-Телеком"  
 "Фабус" - "Локомотив" Кг  
 "Химки" - "Арсенал-2"  
 "Титан" - "Дон"  
 "Спартак-Чукотка" - "Спартак" Рз

## 11-й тур. 7 июня (понедельник)

"Спартак" Рз - "Коломна"  
 "Дон" - "Спартак" Лх  
 "Торпедо" Вл - "Титан"  
 "Космос" - "Спартак-Чукотка"  
 "Динамо" - "Локомотив" Лс  
 "Орел" - "Спартак" Тм  
 "Спартак-Телеком" - "Фабус"  
 "Арсенал-2" - "Авангард"  
 "Локомотив" Кг - "Салют-ЮКОС"  
 7 июня (понедельник)

Кубок России 1999-2000 г.г. 1/64 финала

## 12-й тур. 10 июня (четверг)

"Спартак" Лх - "Спартак" Рз  
 "Дон" - "Коломна"  
 "Торпедо" Вл - "Спартак-Чукотка"  
 "Космос" - "Титан"  
 "Динамо" - "Спартак" Тм  
 "Орел" - "Локомотив" Лс  
 "Спартак-Телеком" - "Химки"  
 "Арсенал-2" - "Салют-ЮКОС"  
 "Локомотив" Кг - "Авангард"

"Спартак" Рз - "Спартак-Чукотка"

## 13-й тур. 16 июня (среда)

"Фабус" - "Спартак" Рз  
 "Химки" - "Дон"  
 "Коломна" - "Торпедо" Вл  
 "Спартак" Лх - "Космос"  
 "Титан" - "Динамо"  
 "Спартак-Чукотка" - "Орел"  
 "Авангард" - "Спартак-Телеком"

## 14-й тур. 19 июня (суббота)

"Локомотив" Лс - "Спартак" Тм  
 "Арсенал-2" - "Локомотив" Кг  
 "Фабус" - "Дон"  
 "Химки" - "Спартак" Рз  
 "Коломна" - "Космос"  
 "Спартак" Лх - "Торпедо" Вл  
 "Титан" - "Орел"  
 "Спартак-Чукотка" - "Динамо"  
 "Салют-ЮКОС" - "Спартак-Телеком"

## 15-й тур. 25 июня (пятница)

"Спартак" Рз - "Авангард"  
 "Дон" - "Салют-ЮКОС"  
 "Торпедо" Вл - "Химки"  
 "Космос" - "Фабус"  
 "Динамо" - "Коломна"  
 "Орел" - "Спартак" Лх  
 "Локомотив" Лс - "Титан"  
 "Спартак" Тм - "Спартак-Чукотка"  
 "Спартак-Телеком" - "Арсенал-2"

## 16-й тур. 28 июня (понедельник)

"Спартак" Рз - "Салют-ЮКОС"  
 "Дон" - "Авангард"  
 "Торпедо" Вл - "Фабус"  
 "Космос" - "Химки"  
 "Динамо" - "Спартак" Лх  
 "Орел" - "Коломна"  
 "Локомотив" Лс - "Спартак-Чукотка"  
 "Спартак" Тм - "Титан"  
 "Спартак-Телеком" - "Локомотив" Кг  
 28 июня (понедельник)  
 Кубок России 1999-2000 г.г. 1/32 финала

## 17-й тур. 4 июля (воскресенье)

"Арсенал-2" - "Спартак" Рз  
 "Локомотив" Кг - "Дон"  
 "Авангард" - "Торпедо" Вл  
 "Салют-ЮКОС" - "Космос"  
 "Фабус" - "Динамо"  
 "Химки" - "Орел"  
 "Коломна" - "Локомотив" Лс  
 "Спартак" Лх - "Спартак" Тм  
 "Титан" - "Спартак-Чукотка"

## 18-й тур. 7 июля (среда)

"Арсенал-2" - "Дон"  
 "Локомотив" Кг - "Спартак" Рз  
 "Авангард" - "Космос"  
 "Салют-ЮКОС" - "Торпедо" Вл  
 "Фабус" - "Орел"  
 "Химки" - "Динамо"  
 "Коломна" - "Спартак" Тм  
 "Спартак" Лх - "Локомотив" Лс

## 19-й тур. 13 июля (вторник)

"Спартак" Рз - "Спартак-Телеком"  
 "Динамо" - "Авангард"  
 "Орел" - "Салют-ЮКОС"  
 "Торпедо" Вл - "Арсенал-2"  
 "Космос" - "Локомотив" Кг  
 "Локомотив" Лс - "Фабус"  
 "Спартак" Тм - "Химки"  
 "Титан" - "Коломна"  
 "Спартак-Чукотка" - "Спартак" Лх

## 20-й тур. 16 июля (пятница)

"Дон" - "Спартак-Телеком"  
 "Динамо" - "Салют-ЮКОС"  
 "Орел" - "Авангард"  
 "Торпедо" Вл - "Локомотив" Кг  
 "Космос" - "Арсенал-2"  
 "Локомотив" Лс - "Химки"  
 "Спартак" Тм - "Фабус"  
 "Титан" - "Спартак" Лх  
 "Спартак-Чукотка" - "Коломна"







# ИГРОК

7

## ХОККЕЙ

### ПОБЕДНЫЙ ХЕТ-ТРИК "МЕТАЛЛУРГА"



15 апреля завершился разыгрыш по системе плей-офф, определивший чемпиона России по хоккею. Предсказанный авторитетных специалистов оправдались на все сто процентов - лучший клуб страны нынче базируется на Урале, в Магнитогорске.

### "Металлург" Мг - "Динамо" 4-2 (1:2, 5:2, 1:2, 6:4, 4:2, 4:2).

Решающим в серии стал четвертый поединок, состоявшийся в Москве. После первого периода динамовцы (лидировавшие в серии 2-1) уверенно выигрывали 3:1 и, скорее всего, уже подумывали об общем успехе. Но со второй трети этого матча и до самого финиша все увидели совершившийся другой "Металлург", который в лучших традициях советской школы чисто уложил соперника (все больше упомянутого промиллевного давления) на лопатки. Бело-голубым теперь доло предстояло избавляться от малозустрительного звания самых стабильных в первом втором. А почетный титул чемпиона страны три года назад (выигравший из Москвы) продолжает путешествовать по пантеону. Виновные "зодчие" достались хоккеистам магнитогорского "Металлурга", которые в этом сезоне добились уникального достижения, победив во всех турнирах, где принимали участие. "Магнитка" - лучший клуб регулярного чемпионата в суперлиге, обладатель "Сильвер стоуна" - признающей лучшей команды Европы и чемпион России. Благодаря таким клубам, демонстрирующим зрелищную, атакующую игру, в стране вновь начали расти интерес к хоккею.

### ДЕСЯТКА ФАВОРИТОВ И ЛИШЬ ДВОЕ - В АРБЕРГАРДЕ

Промежуточный финиш так и не выявил главного фаворита переходного турнира. Формально таким слушают признать "Динамо-Энергию", но, расплывая информацией о непростом финансовом положении клуба из столицы Урала (но официальной версии, команда лидирует в первенстве с 10-месячной (!) задолженностью по зарплате), трудно поверить в то, что екатеринбуржцы пройдутся в суперлиге. Самоотверженность Владимира Крикунова и его подопечных надо отдать должное, и как знать: может быть, искрометной игрой команда заставит тамошних чиновников обратить внимание на хоккей. Пока радует своих поклонников воскресенский "Химик", который по весне с легкостью избавился от звания гарантированного поставщика очков. Далее следуют два клуба, которых еще до старта пропорции в кубке не называют лидерами, но которые знают твердо: планомерно двигаются к достижению главной цели сезона - завоеванию места в суперлиге. А вот питерские армейцы не намерены терять элитную прописку. Как только команда немного залихорадило, клубное руководство, учтивый судьбоносный советский поступат "Кадры решают все!", быстрым усилием тренерского штаба. По старой лампе ЦСКА делегировал в Северную столицу Бориса Михайлова, который до завершения турнира стал тренером-консультантом СКА.

Нетрудно заметить, что вслед за лидирующими квартетом стартовых рядами следут шесть команд. Сохраняя приемлемую дистанцию для ряда, они, как бы застыв в засаде, пытаются выйти из нее, чтобы, наконец, решить больший вопрос. В игровом плане соперники примерно равны, ведь даже легендарный когда-то "Спартак" отнюдь не выглядит прецентионтельнее тех же "Рубина" или "Трактора". Порядком надоели оставаться не удел постъязычному участнику последних переходных турниров - алматьевскому "Нефтехимику". Таким образом, оглядываясь на насыщенный спортивными первыми кругами, можно сказать, что участников переходных ждут не менее жаркие деньги. Когда за четыре туровые в суперлиге идет практическая разница между десятью клубами - от неожиданностей никто не застрахован. Даже ХК ЦСКА еще не утратил шансов побороться за "место под солнцем", хотя для этого воспитанники Виктора Гончарова находятся впереди совершивший даже не маленький, а болезненный "Трактор" и, возможно, скоро составят команию "Крыльямам", которая в этом сезоне, погнавшись за нескольких зайцев, осталась "на бобах". Неразбериха с клубным руководством, дежаву Дворца спорта, смена по ходу чемпионата не только главного тренера, но и большинства игроков - все это обернулось для знаменитого столичного клуба полным фиаско. По сути дела, "Крылья Советов" снизили свои шансы на сохранение прописки в суперлиге до минимума.

### ПЕРЕХОДНЫЙ ТУРНИР

"Рубин" - "Торпедо" НН 2:3; ХК ЦСКА - "Крылья Советов" 4:1; "Динамо-Энергия" - "Сибирь" 1:2; "Трактор" - "Химик" 4:1; "Спартак" - "Кристалл" 3:2, "Нефтехимик" - СКА 0:3; "Рубин" - "Спартак" 4:2; "Кристалл" 3 - "Торпедо" НН 3:2; "Химик" - "Сибирь" 2:2; "Нефтехимик" - ХК ЦСКА 4:4; "Трактор" - "Динамо-Энергия" 2:2; "Крылья Советов" - СКА 0:3.

Команда	И	В	Н	П	Ш	О
1. "Динамо-Энергия"	11	6	3	2	29-17	15
2. "Химик"	11	6	2	3	27-22	14
3. СКА	11	5	3	3	27-22	13
4. "Торпедо" НН	11	6	1	4	33-23	13
5. "Трактор"	11	5	2	4	36-27	12
6. "Рубин"	11	5	2	4	26-24	12
7. "Нефтехимик"	11	4	3	4	22-22	11
8. "Спартак"	11	5	1	5	23-28	11
9. "Сибирь"	11	4	3	4	17-19	11
10. "Кристалл" Э	11	5	0	6	24-31	10
11. ХК ЦСКА	11	3	1	7	27-40	7
12. "Крылья Советов"	11	1	1	9	17-33	3

### ХК "ВОРОНЕЖ-2" - "ДИЗЕЛИСТ-2" 3:5, 2:4

### ХК "Воронеж-2" - "Дизелист-2" (Пенза) 3:5 (0:2, 0:1, 3:2).

ХК "Воронеж-2": Бессмертный, Кравченко (к) - Кибенко, Тарабри - Колесников - Рогачев, Милюков - Белоусов, Перельгин - Иванов - Трубецкой, Лаврентьев - Сорокин, Крысанов - Петров - Заводов, Хубасев, Афанасьев - Коренев - Машков.

"Дизелист-2": Арзамасцев, Лошманов - Филатов, Алтарев - Бабанов (к) - Заболонков, Желтухов - Григорук, Чекашев - Селихов - Минеев, Шурупов - Казанцев, Тихонов - Медведев - Панихи.

Шайбы: Минаев (Чекашев), 3:04 (0:1), Тихонов (Медведев), 7:41 (0:2), Минаев (Чекашев), 22:49 (0:3), Селихов, 41:41 (0:4-мен.), Коренев, 51:26 (1:4), Белоусов (Перельгин), 52:04 (2:4), Минаев (Алтарев, Филатов), 56:20 (2:5-бол.), Тарабрин (Колесников), 60:00 (3:5-бол.).

Штраф: 14:16 (Крысанов) 4, Хубасев, Перельгин (4), Кравченко, Милюков - Медведев (6), Заболонков (4), Филатов, Панихин, Лошманов). Большинство: 6 (1) - 5 (1). Броски: 24 (5+9+10) - 35 (14+9+12).

Судьи: В.Ершов (Москва), А.Пешков, С.Медведев (оба - Воронеж).

14 апреля. Воронеж. ДС "Юбилейный". 50 зрителей.

Начало первой встречи с фаворитом Кубка Надежды воронежцы откровенно провалили. "Дизелист-2" с первых минут заглядывал на высокие скорости и быстро довел разрыв в счете до двух шайб. Три пятерки гостей, действуя организованно и тактически грамотно, до середины заключительного периода являлись полными хозяевами положения. И когда пензенцы уже уверяли в свою победу, соперник неожиданно преобразился. Заводилы у ХК "Воронеж-2" выступила пятерка Коренева, которая на 52-й минуте сумела "размочить" счет. Благодаря заслугам партнера Заводова простирали на "пятачок", где первым ориентировался центрфорвард воронежцев, ловко переправив шайбу в угол ворот. Не успели сюда моргнуть глазом, как Белоусов четко реализовал выход один на один. Еще больше ситуация обострилась, когда хозяева остались в меньшинстве. Заводов на синей линии своей зоны обокрал защитника, и завершил стремительный рейд, мощно щелкнул со средней дистанции - точно в стойку ворот. Тут пензенцы осознали, что с ХК "Воронеж-2" штуки плохи, и вскоре облегченно перевели дух. Красивый разыгрыш большинства эффектным кистевым броском в "девятку" завершил Минаев. Хозяева ответили на это решительным штурмом, и под звуки финальной сирены Тарабрин добил шайбу в сетку у ворота Кравченко.

### ХК "Воронеж-2" - "Дизелист-2" 2:4 (0:1, 1:1, 1:2).

Изменения в составах: ХК "Воронеж-2" - вратарь Голландский, не играл Коренев; "Дизелист-2" - не играл Голландский, не играл Минаев; "Дизелист-2" - не играл Лошманов.

Шайбы: Бабанов, 13:17 (0:1). Заболонков (Бабанов, Грушин), 21:35 (0:2). Колесников (Кибенко), 32:57 (1:2). Заболонков, 41:11 (1:3). Селихов (Минаев, Шурупов), 45:19 (1:4). Кравченко, 58:17 (2:4-мен.).

Штраф: 18:16 (Кравченко) 6, Хубасев, Белоусов (6), Тарабрин, Голландский - Григорук, Алтарев (3), Заболонков, Чекашев, Селихов, Желтухов). Большинство: 7 (0) - 8 (0). Броски: 21 (6+9+6) - 30 (12+9+9).

15 апреля. 70 зрителей.

На повторный поединок хозяева настроились более решительно и весь первый период практически на равных сражались с фаворитом. Только благодаря индивидуальному мастерству Бабанова, который неожиданным броском с остroго угла застал Голландского врасплох, "Дизелист-2" вышел вперед на 14-й минуте. Вторая третья матча получилась мало напряженной. Всё началось с тактического просчета обороны ХК "Воронеж-2", благодаря которому Бабанов и Заболонков четко реализовали выход против одного защитника. Дождавшись, по старинной традиции, когда "рак на горе свистнет", хозяева стали понемногу налаживать контратаки и к середине встречи перехватили инициативу. На 33-й минуте оштрафованного хоккеиста "Дизелист-2" Селихов уже вышел на лед, когда цели достиг мощный бросок Колесникова с острова угла. Через несколько секунд Алексей Крысанов упустил возможность сравнять счет. Реализуя выход один на один, он бросил выше цели. В третьем периоде пензенцы уже не упускали инициативы. Сначала Голландский зевнул легкую шайбу после несильного приброса Заболонкова с синей линии, затем наш вратарь вроде бы справился, выиграв очную дузду у Алтарева, но уже в следующем игровом моменте воронежцы вновь проморгали рывок форварда, и Селихов в четвертый раз захватил за воротами хозяин красный сигнал бедствия. Еще через минуту Минаев сильным броском проверил на прочность стойку, после чего "Дизелист-2" успокоился. Незадолго до окончания встречи Кравченко наказал гостей за вальяжность при размыкании большинства, поставив последнюю точку в этом матче.

Р.С. На следующий день в Черноземье пожаловало нижегородское "Торпедо-2", 16-17 апреля торпедовцы сражались в Лиценке с местным "Стрилом" и забрали в этих матчах три очка из четырех: 6:2 и 2:2.

### ХК "ВОРОНЕЖ-2" - "ТОРПЕДО-2" НН 0:4, 4:0

### ХК "Воронеж-2" - "Торпедо-2" (Нижний Новгород) 0:4 (0:3, 0:0, 0:1).

ХК "Воронеж-2": Бессмертный, Милюков - Белоусов, Перельгин - Колесников - Трубецкой, Кибенко - Кравченко (к), Рогачев - Иванов - Машков. Лаврентьев - Сорокин, Крысанов - Коренев - Заводов. Хубасев - Куников, Саликов - Козырев - Афанасьев.

"Торпедо-2": Далянов, Андержанов - Артамонов, Федоров, Игнатьев - Валов (к). Волков - Карев, Кочевцев - Овчинников, Панченко (4), Найденко (4), Панченко (27), Марышев - Дьяконов - Логинов, Артамонов, Овчинников, Карев (8), Волков (25), Злоткин (25). Большинство: 11 (0) - 8 (1). Броски: 12 (3+5+4) - 25 (9+8+8).

Судьи: С.Семенов (Москва), А.Пешков, В.Карманов (оба - Воронеж).

19 апреля. Воронеж. ДС "Юбилейный". 75 зрителей.

Для ХК "Воронеж-2" уже становится непрятливой традицией начинать игру серии неоправданными ошибками. Понятно, что противник приспособлен к этому максимумом стараний, но большинство ошибок хозяев допускаются в простейших ситуациях. Активные нижегородцы не премиумы использовать такими подарками. Особенно в составе гостей преуспеяла первая пятерка, во главе с реактивным центрфорвардом Игнатьевым. К исходу первой четверти матча судьба встречи была практически решена. На 6-й минуте попрощалась с пятеркой, которая начала атаку в числе большинства. Игнатьев не составил большого труда перехватить шайбу, с защитником на линиях прорвалась на "пятачок", и в падении поразить цель. Затем гости четко разобрались в ситуации при размыкании "5x3". Ведущий Игнатьев вывел на ударную позицию Валова, и шайба затрепыхалась в сетке над ловушкой воронежского голкипера. Следующее появление Игнатьева на линии "пяты" ознаменовалось вспышкой яркой атакой с ходу. Нижегородцы, словно не заметив соперника, раскатились в сторону ворот. Игнатьев на скорости ускользнул от защитника и выдал первую, канущую в темноту, голову на "пятачок" замкнул Федоров. Шайба угодила точно в верхний угол. Сделав серебряную заявку на победу, "Торпедо" забил второй, правда, шайба затрепыхалась в сетке над ловушкой воронежского голкипера. Следующее появление Игнатьева на линии "пяты" ознаменовалось вспышкой яркой атакой с ходу. Нижегородцы, словно не заметив соперника, раскатились в сторону ворот. Игнатьев на скорости ускользнул от защитника и выдал первую, канущую в темноту, голову на "пятачок" замкнул Федоров. Шайба угодила точно в верхний угол. Сделав серебряную заявку на победу, "Торпедо" забил третий, и гости премиумы вспыхнули в выяснении отношений, выходящий за рамки правил. В итоге драка игрока ХК "Воронеж-2" и троицы гостей привела к забросу до финальной сирены. Что же касается непосредственно хоккея, то реальные моменты у ворот гостей возникли лишь в те минуты, когда на льду появлялись Заводов, Козырев и Куников. Правда, до голевых комбинаций дело так и не дошло, тогда как соперник еще раз отличился в позиционной атаке на 51-й минуте.

### ХК "Воронеж-2" - "Торпедо-2" (Нижний Новгород) 4:0 (1:0, 2:0, 1:0).

ХК "Воронеж-2": Бессмертный, Куников - Белоусов, Юдинков - Иваненко - Селиванов. Протопопов - Козырев, Ушаков - Яковлев - Салимов, Усачев - Кравченко (к), Колесников - Быковских - Трубецкой. Рогачев - Иванов - Афанасьев.

"Торпедо-2": не играл Волков, играли - Мурдый, Леонтьев.

Шайбы: Салимов (Юдинков, Яковлев), 11:07 (1:0-бал.), Иванов, 23:23 (2:0-мен.), Быковских (Козырев), 31:15 (1:1), Усачев (Иваненко), 4:0 (4:0).

Штраф: 16:14 (Куников, Быковских) 4, Яковлев, Ушаков, Афанасьев, Кравченко, Усачев - Федоров, Марышев, Артамонов, Овчинников, Леонтьев (4), Злоткин. Большинство: 7 (1) - 8 (0). Броски: 29 (11+12+6) - 18 (6+7+5).

20 апреля. 115 зрителей.

Перед ответной встречей хозяева решили кардинальным образом обновить состав,бросив в бой сразу девять хоккеистов "основы", накануне вернувшихся из краткосрочного отпуска. Несмотря на отсутствие игровой практики, две первых пятерки воронежцев смотрелись хорошо. От превосходства гостей не осталось и следа. Вскоре оборона "Торпедо-2" начала давать "трещины". В середине первого периода отправлявшиеся на смену Юдинков начали результативную атаку, которую продолжил Яковлев, а завершил Салимов, красиво обыгравший вратаря. На 24-й минуте гости и вновь приуныли, когда при размыкании большинства упустили шайбу за синюю линию, а Иванов, завершая свой рывок, хлестким броском простирали Далянова. Когда же Быковских эффективно реализовал выход один на один, исход борьбы ни у кого сомнений не вызывал. Настойчивые попытки нижегородцев забросить хотя бы шайбу престижа очень уверенно и хладнокровно препекал юный Бессмертный, в итоге завоевавший на свой счет важную игру "на ноль".

Юрий ВОРОБЬЕВ, главный тренер "Торпедо-2": "Матчи в Воронеже получились неподожданными. Время моя подопечные точно выполнили установку, и активная игра впереди принесла свои плоды. Сегодня у воронежцев состав был посильнее, но действиям своих хоккеистов я доволен. Мы проводили четвертый поединок за пять дней, и ребята выдержали серьезную нагрузку".

Юрий ХОЛОДОВ.



## СПОРТИВНЫЕ СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

### ЕДИНСТВЕННОЕ "ЗОЛОТО" РОССИЙСКОЙ СБОРНОЙ - У ПОПОВОЙ

В течение нескольких дней внимание поклонников тяжелой атлетики было приковано к соревнованиям в испанском городе Ла-Корунья, где проходил чемпионат Европы. На состязаниях, собравших всех сильнейших спортсменов европейской части континента, главными лидерами стали болгары. Они довольно успешно выступили в ряде весовых категорий. К сожалению, того же самого нельзя сказать о россиянках. Порадовали своими успехами лишь женщины, которые выиграли три медали (одно "золото" и два "серебра"). Кстати, единственной обладательницей награды высшей пробы в российской сборной стала наша землячка Валентина Попова. Эта спортсменка по-своему уникальна. Ее приход в тяжелую атлетику происходил дважды. В первый раз она не успела добиться каких бы то ни было высот. Вскоре после увлечения Валентиной данной дисциплиной у нее родилась dochь, и, казалось, со спортом покончено. Однако именно с этого момента как раз и началось восхождение талантливой спортсменки. Порадовали успехи на российских чемпионатах, затем — серебряная медаль чемпионата Европы в Германии. Среди заслуг Поповой также рекорд России и "бронза" мирового первенства, причем она стала первой из россиянок, добившейся столь

высокого результата. И вот теперь новое достижение. На сей раз воронежской спортсменке не было равных в весовой категории 63 кг. Попова стала сильнейшей в толчке, с существенным преимуществом опередив своих ближайших соперниц. Ее показатель — 95 кг. В рывке же россиянка закончила выступление с одинаковыми результатами с греческой тяжелоатлеткой Иоанной Катцанану. Обе взяли все 111,5 кг. Однако лидерство в толчке позволило нашей спортсменке одержать победу и в многоборье с общим результатом 212,5 кг. Катцанану, tolkнувшая 92,5 кг, заняла вторую позицию, набрав в сумме 210 кг. Бронзовую призерскую стала болгарская спортсменка Гертана Кирилова, являющаяся победительницей предыдущего европейского первенства в Германии. Кстати, тогда она лишь немногим опередила Попову. Теперь же экс-чемпионка была явно слабее. Ее результат составил лишь 205 кг (92,5 кг + 112,5 кг).

Поздравляем Валентину Попову и ее мужа и тренера Сергея Попова с победой. А кроме того, желаю новых успехов в спорте.

Елена ПОНОМАРЕВА.

**ВОЛЕЙБОЛ.** Сегодня мужская команда "Кристалл" проводит первый матч заключительного финального тура, который проходит в далеком Братске. Ее соперником станет самый слабый из шестерки выступающих там коллективов — "Газовик-ЭСК" (Сургутский район). 24 апреля воронежцы встречаются со столичным "Лучом", 25-го — с братским "Металлургом", 27-го — с нижневартовским "Самотлором-2", а завершит тур "Кристалл" 28 апреля поединком с фарм-клубом екатеринбургского "Изумруд". В последний день апреля подопечные Ивана Шабурина возвращаются домой. Подробные отчеты о прошедшем туре читайте в "Игроке".

**ВОЛНАЯ БОРЬБА.** 11 апреля в Новосибирске завершилось первенство России среди юношей. В состязаниях принял участие воронежский спортсмен Дмитрий Колпакин, который в своей весовой категории (до 100 кг) стал бронзовым призером. Дмитрий является воспитанником Геннадия Ходолова и замечательного тренера России Владимира Федоркина.

**СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА.** С 11 по 19 апреля в Брянске проходили юношеские игры, на которых сумели отличиться две воронежских спортсменки, Мария Ложкина, выступавшая на программах мастеров спорта, добилась успеха в отдельных видах. В упражнении на брусьях гимнастика стала второй, а в прыжке она завоевала "бронзу". В многоборье Ложкина показала пятый результат. Другая наша землячка Марина Киселева, представлявшая группу перворазрядников, была победительницей в упражнении на брусьях. Обе спортсменки являются воспитанницами школы имени Штуцмана.

**ВОЛНЯТАЯ БОРЬБА.** В первых числах апреля в Калининграде состоялся международный турнир среди ветеранов, посвященный имени основателя спортивной борьбы в Калининградской области В.Батчико. Воронежские спортсмены Александр Тамбовцев и Игорь Колесников стали сильнейшими в весовых категориях 90 и 68 кг соответственно.

**ДАЙДО-ДЗЮКУ КАРАТЭ.** В минувший уик-энд в Гатчине состоялся открытый чемпионат северо-запада России среди юношеских команд. В соревнованиях приняли участие 294 спортсмена из 24 команд. Причем кроме приверженцев стиля дайдо-дзюку каратэ, силами мерялись и представители других направлений единоборств: тхэквондо, рукопашного боя, киокушинкай каратэ и других. От нашей области выступало шестеро спортсменов, двое из которых стали победителями в своих категориях. Георгий Бестаев был сильнейшим в группе до 180 единиц (рост + вес), а Артур Гамидов — в категории до 220 кг. Тренерирует борцов Константин Промысловский.

**СПАРТАКИАДА.** На прошлой неделе в спортивном комплексе Воронежского государственного аэрокосмического университета состоялся финал спартакиады областей по гиревому спорту. Лидеры в командном зачете соревнований представляли Центральный район, набравшие 586 очков. На втором месте были спортсмены из Железнодорожного района. В их копилке оказалось 259,2 очка. Третий результат показала команда Богучара (229,4 очка). Все же в состязаниях приняло участие 15 коллективов областей.

**ШАХМАТЫ.** С 23 по 26 апреля на базе туркомулька "Березка" состоится 2-й областной семинар "Шахматный организатор-99", посвященный 75-летию Международной шахматной федерации ФИДЕ. Как известно, ФИДЕ была основана в 1924 году в Париже во время проведения VIII летних Олимпийских игр по инициативе П.Венсанса (Франция), Л.Рисса (Великобритания) и А.Рюбса. В числе 14 стран-основателей ФИДЕ Аргентина, Бельгия, Велико-

британия, Греция, Испания, Италия, Канада, Нидерланды, Польша, Румыния, Франция, Чехословакия, Швейцария и Югославия. В наступающее время ФИДЕ объединяет 125 национальных шахматных федераций, имеет свой флаг и гимн. Девиз ФИДЕ — "Все мы — одна семья" в задачу Международной шахматной федерации входит популяризация шахмат, организации международных соревнований, в том числе и чемпионатов мира. Чемпионом мира ФИДЕ является Анатолий Карпов. В этом году планируется проведение очередного чемпионата мира ФИДЕ в Лас-Вегасе.

Но вернемся к нашему семинару. Кто на него допускается? Это — члены комиссии по композиции и сельским шахматам областной федерации, представители различных районных и городских федераций, руководители шахматных клубов, тренеры и журналисты.

Семинар разнообразной будет программа семинара. Здесь и выступления по проблемам развития шахмат, и рассмотрение вопросов о работе Федерации всех уровней, а также обсуждение юридического аспекта их деятельности. Также предусмотрены оценочные мини-конкурсы по решению композиций, викторина и турнир по молниеносной игре.

Победители и призеры соревнований, проведенных на семинаре, награждаются грамотами и призами.

Данное мероприятие проводится при поддержке областной шахматной федерации, комитета по физической культуре, спорту и туризму администрации области, газет "Коммуна", "Воронежская неделя" и "Коммуна-спорт", а также ряда спонсоров.

## ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ

22-25 апреля. Скалолазание. Кубок России, второй этап. Чемпионат области. С/К "Энергия". Начало в 10.00.

23-25 апреля. Семейная аэробика. Первенство России. Спортивный комплекс СДЮШОР Н. 2. Начало в 10.00.

24-25 апреля. Спортивная гимнастика. Мемориал Ю.Штукмана. Спортивный комплекс ШВСМ. Начало в 12.00.

Подпись  
Индекс - 51180

Номер подписан в печати:  
100 экз.  
Фото: 14,00  
Платеж: 10,00  
по четырехстр.

Цена свободная.

Учредители:  
ИПЧ "Игрок"  
ООО "Спортивный комплекс  
Личность-ЭНВО"  
"Футбол-ЭНВО"  
ХК "Факел"

Адрес редакции:  
394033, Воронеж,  
ул. Студенческая, 17  
Центральный стадион профсоюзов  
Телефон: 71-92-54

Газета зарегистрирована  
региональной инспекцией  
г. Воронежа  
Рег. свидетельство В-0391  
Номер отпечатан в Липецком  
издательстве Госиздатпечати.  
Заказ N 3136

С "ИГРОК"  
Перепечатка возможна  
только при согласовании  
с редакцией.  
Ссылка на "ИГРОК"  
обязательна.

## ручной

## мяч

## ФИНАНСОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ МЕШАЮТ "ТЕМПУ" ВЫЙТИ В СУПЕРЛИГУ

Для представителей многих игровых видов спорта близится пора подведения итогов сезона. Женский волейбольный коллектив "Рекорд" закончил свое выступление в чемпионате России. Вскоре завершатся состязания и у гандболистов нашей неделе воронежской "Темп" принял участие в первом финальном туре, который проходил в Тольятти.

Наши девушки выступают в высшей лиге национального первенства только второй год, однако и в прошлом сезоне, и в нынешнем уверенно входят в число лидеров. Хотя при всем этом проблем у команды немало. Из-за недостаточного финансирования каждый вездесущий воронежец бывает под угрозой срыва. Так, например, и последний вояж в Тольятти мог бы не состояться. Помогло руководство машиностроительного завода — спонсором "Темпа", однако сейчас руководство области приняло новое постановление, в котором все ведущие команды города отдали совершенству другим организациям. Безусловно, подобное решение, причем появившееся незадолго до итоговых туров, вызвало "Темп" из колеи. Мало того, что коллектив и ранее в полной мере не получал половину по смете денег, а теперь вообще неизвестно, примут ли воронежцы участие в последнем финальном туре.

Неудивительно, что при таком отношении руководство команды не станет перед собой выставлять никаких целей (таких, как выход в суперлигу). Хотя потенциал у нашего коллектива есть. Ведь даже при самых неблагоприятных условиях наши девушки демонстрируют высокий класс игры и добиваются неплохих результатов, что для многих соперников является большой неожиданностью.

Что касается первого финального тура, прошедшего с 11 по 19 апреля в Тольятти, то "Темп" провел его с максимумом сил и отдал в полную мере перед собой. В первый же день воронежцы встречались с хозяевами. Местная "Лада" довольно серьезно нацелилась на суперлигу, а так как на предыдущих этапах чемпионата упустила массу возможностей набрать очки, то теперь пытались донести лидеров. Поэтому с первых же минут матча тольяттинцы повели. Несмотря на то, что гости пытались проявить характер, одолеть "Ладу" им не удалось. Поэтому уже во втором тайме, который мало что решал для нашей команды, тренер воронежцев выпустил на поле молодых игроков. Главной целью было предоставить молодежи возможность попробовать свои силы. Поединок "Темпа" и "Лады" завершился в пользу последней со счетом 35:19. Кстати, забеги немного вперед, скажу, что тольяттинцы во всех матчах тура стали победителями, набрав

максимально возможное количество очков. Теперь "Лада" поднялась на третью позицию в турнирной таблице и перед последним финальным туром имеет весьма реальные шансы на выход в суперлигу.

Вторым соперником воронежцев был брянский "Сокол". "Темп" серьезно настраивался на этот матч. Уже в первом тайме наша команда правильно выбрала тактику и завладела инициативой. В результате со счетом 31:15 воронежцы одержали воронежские гандболистки. Не обошлось в этот день и без потерь. Травму получила Татьяна Истраткова из "Темпа". Вообще, практически в каждой встрече можно было наблюдать очень жесткую и зачастую грубую игру.

С краснодарской СДЮШОР наши девушки также расправились без труда. Упомянутый коллектив почти полностью состоит из молодых игроков, многие из которых входят в состав молодежной сборной России. Тем не менее, "Темп" оказался сильнее и опытнее своих соперников и лидировал 32:24.

Волгоградская "Аквя", в которой "Темп" встречалась 17 апреля, также была представлена молодыми и рослыми игроками. Воронежцы были настроены на бескомпромиссную борьбу и вели уже в первой половине матча. Однако после того, как соперница серьезно травмировала Мальчикову, "Темп" просто не мог упустить победу. В итоге наши девушки оказались впереди — 31:19.

В позднем соревновании с москвичками (фактически — национальной сборной) победить, конечно, было бы престижно. Однако такой цели воронежцы перед собой не ставили, поэтому особой борьбы в матче не получилось. Перевес сил был на стороне столичной команды — 43:27. В наше время коллектив отличился Доровских и Вострикова, неплохо смотрелась вратарь Курман. Из молодых можно выделить Шеголеву. Эта гандболистка довольно перспективна и имеет все шансы попасть в молодежную сборную страны. На линии защиты без ошибок действовала Сорокина.

В заключение приводим результаты остальных матчей и итоговое положение команд.

**Сборная России — "Сокол"** 31:22, "Темп" — "Лада" 19:35, СДЮШОР — "Аквя" 26:31, "Темп" — "Сокол" 31:15, "Аквя" 27:28, сборная России 37:28, "Аквя" — сборная России 22:35, СДЮШОР — "Темп" 24:32, "Сокол" — "Лада" 25:34, "Сокол" — СДЮШОР 30:25, "Темп" — "Аквя" 31:19, "Лада" — сборная России 25:27, СДЮШОР — "Лада" 32:33.

1. Сборная России — 48 очков.  
2. "Темп" (Воронеж) — 42. 3. "Лада" (Тольятти) — 41. 4. "Сокол" (Брянск) — 34. 5. СДЮШОР (Краснодар) — 34. 6. "Аквя" (Волгоград) — 32.

Елена ПОНОМАРЕВА.